
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε συλλυπητήρια επί τῃ
εκδημίᾳ του Πατριάρχου Αντιοχείας Ιγνατίου Δ΄
Συλλυπητήριο γράμμα προς την Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας επί τῃ
εκδημίᾳ προς τον Κύριο του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιγνατίου απέστειλε στις 5 Δεκεμβρίου
2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Το κείμενο της επιστολής έχει ούτως: 

 

Σεβασμιώτατοι, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί αρχιερείς, 

Μετά βαθιάς λύπης πληροφορηθείς την εκδημία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνατίου Δ΄ σας εκφράζω τα ειλικρινά μου
συλλυπητήρια επί τῃ μεγάλη απώλεια, η οποία έπληξε την αδελφή Εκκλησία της Αντιοχείας.

Επί πολλά χρόνια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος ήταν πραγματικός πατήρ διά πολλές
χιλιάδες πιστούς του Πατριαρχείου Αντιοχείας, οι οποίοι εγκαταστάθησαν τώρα σε όλες τις
κατοικημένες ηπείρους, διότι κατά την Πατριαρχία του η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας έφερε
το κήρυγμα, το οποίο κάποτε άρχισαν οι Άγιοι Απόστολοι Πέτρος και Παυλος στη Δαμασκό ἕως
ἐσχάτου τῆς γῆς (Πραξ. 1. 8).

Η Πρόνοια του Θεού είναι ότι αυτός ο άνθρωπος όπως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος
οιακοστροφούσε την Εκκλησία της Αντιοχείας την περίοδο σκληρών δοκιμασιών γι΄αυτήν στο
τέλος του 20 αιώνα. Η ευλογία του Θεού είναι ότι η Αυτού Μακαριώτητα επί πολλά χρόνια παρά
την ταρασσόμενη του βίου τη θάλασσα με σταθερό χέρι οδηγούσε το σκάφος της Εκκλησίας στο
σωτήριο λιμένα.

Λόγω φροντίδων του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιγνατίου διά την πρόοδο του παλαίφατου Θρόνου
της Αντιοχείας, διά την ειρήνη και ευημερία στη γη της Συρίας και το Λίβανο και σε όλη τη βιβλική
περιοχή, ο Μακαριώτατος απολάμβανε της τιμής και του σεβασμού των ευρύτερων κύκλων του
χριστιανικού κοινού.

Ο εκλιπών κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες διά την προώθηση της ενότητας της Ορθοδοξίας. Διά
των έργων του προς δόξα Θεού η Αυτού Μακαριώτητα συνέβαλε στην ανύψωση του κύρους της
Αγιωτάτης Εκκλησίας της Αντιοχείας στον Ορθόδοξο κόσμο. Ήταν πιστός φίλος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, όπου τον ξέρουν και αγαπάνε πολύ. Αυτός είναι ο λόγος διατί σήμερα
πολλοί Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί του Πατριαρχείου Μόσχας θρήνουν και δέονται ύπερ
αναπαύσεώς του μαζί μας.

Με ζέση καρδιάς και ευλάβεια αναμιμνήσκομαι των στιγμών της προσωπικής μας επικοινωνίας με
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιγνάτιο, κατά τις οποίες πολλές φορές ήμουν μάρτυς της όντως
βιβλικής του σοφίας και ευρυμάθειας, της αξιοπρέπειας και ταυτόχρονα της απλότητος στην
επικοινωνά, της μεγάλης και στοργικής του καρδιάς.

Συμμεριζόμενος τη λύπη της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Αντιοχείας διά την εκδημία του



Προκαθημένου αυτής, δέομαι του Πανοικτίρμονος Θεού οπως αναπαύσει τη ψυχή του αειμνήστου
Πατριάρχου Ιγνατίου εν σκηναίς δικαίων και αιωνία αυτού η μνήμη.

Μετά της αδελφικής εν Κυρίω αγάπης

+ ο Βολοκολαμσκ Ιλαρίων,

Πρόεδρος του Τμήματος

Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων

του Πατριαρχείου Μόσχας

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53341/
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